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Betegtájékoztató és beleegyező nyilatkozat

Beavatkozás: Vizelési panaszok, hüvelyplasztikai műtétek. 

Tájékoztatjuk Önt, hogy ahhoz, hogy az Önnél tervezett beavatkozást elvégezhessük írásos beleegyezése szükséges. Ez a tájékoztató azért készült, hogy segítse Önt annak megértésében, hogy a műtétnek mi a javallati köre, technikai kivitele, mik a következményei. A beleegyezés aláírása előtt gondosan olvassa el a betegtájékoztatót, és amennyiben kérdése van a beavatkozással kapcsolatban, forduljon a vizsgálatot végző orvoshoz. 

A műtét célja: Az életminőséget, munkaképességet súlyosan rontó vizelettartási nehézség megszüntetése, csökkentése. 

A vizelettartási nehézségek formái:

Stresszinkontinencia: 

A vizelet erőlködéskor, futásnál, köhögésre, tüsszenésre cseppen el. Megoldása elsősorban műtéti. 

Késztetés inkontinencia: 

A hólyagizomzat fokozott ingerlékenysége okozza. Jellemzője, hogy a beteg a hólyag nem teljesen telt állapota mellett is parancsoló vizelési késztetést érez. Oka gyulladás vagy daganat is lehet, főleg idősebb korban fordul elő, kezelése főleg gyógyszeres, de lehet műtéti is. 

Kevert forma

Műtéti megoldások:

Hüvelyplasztika:

A stresszinkontinencia esetében létrejövő vizelet csepegés műtéti megoldása leggyakrabban úgynevezett mellső fali hüvelyplasztikát végezzük. A műtét előtt laborvizsgálat, urológiai konzílium ( ritkán hólyagfeltöltés vagy hólyagtükrözés is ) esetleg belgyógyászati vizsgálat javasolt. 

A műtét előtt este tisztító beöntést adunk, szeméremszőrzetét leborotváljuk 

(ettől kifejezett kérésére eltekintünk). A beavatkozást vagy intravénás narkózisban, vagy gerincérzéstelenítésben végezzük. A fertőtlenítő lemosás  és a hólyagkatéter felhelyezése már narkózisban történik. A műtét során a hüvely mellső falán hosszanti metszést ejtünk, a hólyagsérvet kipreparáljuk, majd a hólyagnyaknak megfelelően erős öltésekkel ezt elbuktatjuk, ami biztosítja a vizeletcsepegés megszűnését. Régi gátrepedés, tátongó hüvelybemenet esetén a műtétet úgynevezett hátsó hüvelyfali plasztikával egészítjük ki, amely a hüvelyt kellő mértékben beszűkíti, illetve a mellső plasztikát alátámasztja. 

Fiatalabb korban a méh illetve a hüvelyfalak enyhébb süllyedése esetén úgynevezett manchesteri plasztikát végzünk, ennek során gyakorlatilag a fenti két műtétet a méhnyak rövidítésével ( csonkolásával ) egészítjük ki. 

Burch műtét:

Néha, főleg kiújuló vizelettartási elégtelenség esetén hasműtétet végzünk, ekkor gépi altatást, vagy gerincérzéstelenítést végzünk. A metszést közvetlenül a szeméremszőrzet felső határán vezetjük, a kozmetikai szempontok figyelembe vételével. Ekkor a távozás 1-2 nappal később történik. A műtétet követően másnap felkelhet, a vizeletgyűjtő zsákot óvatosan vigye magával, vagy a nővér segítségével átmenetileg ledugaszolhatja. A hólyagkatétert általában a műtét után 3-4 nappal távolítjuk el. Az esetek kevesebb mint 5%-ában előfordulhat, hogy hólyaghurut alakult ki, melyet vizelettenyésztés után vizeletfertőtlenítővel, vagy antibiotikummal kezelünk. Széklete a műtét utáni 2. napon várható. 

TVT műtét:

 Újabban lehetőség van a húgycső helyzetének javítására hüvely felől a hasfal    irányába vezetett szalag segítségével.  A műtétet helyi érzéstelenítésben végezzük, hólyagtükrözéssel egybekötve. 

A beavatkozások szövődményei: 

            - Utóvérzés, fertőzés, hólyagsérülés.

- Esetenként előfordul, hogy a katéter eltávolítása után a spontán vizelés nem sikerül 

( ultrahang vizsgálattal visszamaradt vizeletet találunk ), ekkor a katétert 1-2 napra visszahelyezzük, amíg a hólyagfunkció visszatér. 

- vérrögösödés (trombózis, embólia).

Az átlagos ápolási idő: 5-6 nap. 

A műtét után kevés vérezgetése, majd színes folyása lesz, amely fokozatosan feltisztul, majd megszűnik. 

Otthonában, ha menstruációnál erősebb vérzést észlel, vagy belázasodik soron kívül konzultáljon kezelőorvosával. Feküdnie egyébként nem kell, de pihenjen sokat, naponta kézi tussal tisztálkodjon, hüvelyöblítés nem ajánlott. Fontos, hogy 2-3 kg-nál többet ne emeljen. Házasélet a 6. héten esedékes ellenőrző vizsgálatig nem javasolt. 

Tájékoztatjuk arról, hogy osztályunkon történő kezelése során különböző gyógyszerek, fertőtlenítő szerek, vérkészítmények használatára kerülhet sor. Ez történhet a bőr felületén külsőleg alkalmazva,  tabletták, kapszulák bevételével, izomba, esetleg gerinccsatornába adott injekciókkal, ill. vénás infúzió útján. Állapota bizonyos esetekben vérátömlesztést tehet szükségessé. Kérjük, hogyha korábban bármilyen gyógyszer vagy kezelés hatására kóros reakció, allergia, ismeretlen eredetű rosszullét jelentkezett, feltétlenül hozza tudomásunkra. 

A kezelés célja: a javulás, gyógyulás mielőbbi  elérése, pillanatnyi állapotának, közérzetének javítása, fájdalmának csillapítása, életfunkcióinak támogatása.

A kezelés elmaradásakor várható: állapotrosszabbodás, gyógyulási esélyeinek romlása, gyógyulásának elhúzódása, esetleg életveszélyes szövődmények kialakulása.

A kezelések lehetséges szövődményei:

--Gyógyszer bevételekor félrenyelés, fuldoklás, sürgős műszeres gégészeti  beavatkozás válhat szükségessé. Későbbiekben ritkán  allergiás reakciók, bőrjelenségek, fulladás, vérkeringés állapotának jelentős romlása jelentkezhet.

--Izomba (gerinccsatornába) adott injekciók, infúziós kezelés: A bőrfertőtlenítőszer okozta bőrgyulladás, esetleg a bőr felhólyagosodása, kisebesedése. A véna gyulladása, vérrögösödése (trombózis) esetleg a végtag tartós gyulladása, dagadása, fájdalma.  Az adagolt infúziós folyadék a véna sérülése során a szövetek közé kerülhet, ritkán szöveti gyulladást, nagyobb kiterjedésű elhalást, hegesedést, a végtag tartós vagy maradandó károsodását okozhatja. Az izomba (gerinccsatornába) adott gyógyszer ritkán gyulladást, tályogképződést okozhat, mely sebészeti feltárást (műtétet) tehet szükségessé.

--A vérátömlesztés (mely mindig az  Ön számára várhatóan legkisebb veszéllyel járó, előre kiválasztott vérkészítménnyel történik) az infúziós kezelésnél leírtakon túl igen ritkán súlyos allergiás reakciót,  életveszélyes keringés és veseműködés romlást, nehezen, vagy egyáltalán nem gyógyítható vírusfertőzést  (HIV, különböző krónikus májgyulladások) okozhat.

A fenti tájékoztatást tudomásul vettem, az megértettem. A feltett kérdéseimre választ kaptam. A műtéthez szükséges vizsgálatok és beavatkozások elvégzés éhez hozzájárulok. Kérem a műtét elvégzését. 

  a felvilágosító orvos aláírása                                      a beteg aláírása 

A túloldali tájékoztatást tudomásul vettem. Azonban jogom van a műtét elutasítására. 

Tisztában vagyok azzal, hogy a műtét elmaradása esetén milyen egészségkárosító következménnyel számolhatok. Kezelő orvosomat a felelősség alól felmentem. Nyilatkozatommal megerősítem, hogy a felajánlott műtétbe nem egyezem bele. 

a beteg aláírása

Budapest, 200 
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